

Пулмолог Бранимир Несторовић, који је одлуком Владе недавно постао један од чланова кризног штаба за сузбијање ЦОВИД-19, у среду је током гостовања у емисији Фокус на Б92 изрекао низ неутемељених и паушалних тврдњи о коронавирусу, али и неке опасне ствари попут тога да су биљке имела и афричка мушкатла лекови за карцином, тврди портал "Раскрикавање".

Осим тога, кроз осмех је поручио пензионерима (којима је забрањен излазак) да могу и да прошетају током дана јер "не верујем баш да ће полиција да хапси пензионере", због чега га је чак и водитељ опоменуо. Раскрикавање доноси 10 нетачних или неутемељених тврдњи пулмолога Несторовића из ове емисије, а које смо успели да проверимо, уз напомену да их вероватно има и више, објавио је портал "Раскрикавање".



1. "Можда ће нам (Кинези) добацити екстракт имеле. Доста се бавим биљкама цео живот и имела се стално провлачи као лек за карцином. Изузетан лек за карцином. У овим методама неприхваћеним од стране медицине. Још пре сто година је објављена књига о лечењу карцинома имелом. Имела је страшно отровна биљка, немој сад неко да оде да кува имелу јер ће да умре. Мора да се припреми на јако прецизан начин. (...) И афричка мушкатла која је моја омиљена биљка, она садржи супстанце које лече рак, туберкулозу...

"Екстракт имеле је, како наводи америчка Агенција за храну и лекове (ФДА), један од најпроучаванијих препарата за лечење оболелих од канцера. Може се преписивати као додатна суплементација која припада алтернативним видовима лечења, за олакшавање неких тегоба код оболелих попут мучнине и повраћања.

Ипак, нема доказа да је, како каже Несторовић, лек за карцином. Из ФДА наводе да имела није одобрена као лек ни за рак нити за било коју другу болест.

Што се тиче „афричке мушкатле“, она се нарочито у традиционалној медицини Јужне Африке, али и у Европи, користила као природни лек за туберкулозу и друге болести. Од екстракта ове биљке данас се праве препарати којима се ублажавају симптоми бронхитиса и других дисајних проблема, као и за подизање имунитета. Научници испитују ефекте ове биљке, али тренутно нема доказа у званичној медицини да она може излечи рак или туберкулозу.

2. "Ако упоредите рецимо са Словенијом која је имала 200 и нешто досад потврђених случајева, један је пацијент већ умро. Ако упоредите са, рецимо, Аустријом, рецимо, ајде да упоредимо те неке земље које су сличне нама. У Грчкој већ пет смртних случајева, преко 700-800 случајева. Доста добро се држимо, морам да признам".

Поредећи Србију са земљама у окружењу, Несторовић је у среду увече (18. март) закључио да се „добро држимо“, с обзиром на број оболелих (у том моменту 97, сада их је 149), као и нула мртвих до тог момента (већ у петак, два дана после гостовања, и код нас је преминуо први пацијент).

